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Δηλώσεις του Υπουργού Παιδείας αναφορικά  

με τη λειτουργία των σχολείων Δημοτικής Εκπαίδευσης 

 

Ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Πρόδρομος Προδρόμου 

προέβη σήμερα σε δηλώσεις στο Υπουργείο αναφορικά με τη λειτουργία των σχολείων 

Δημοτικής Εκπαίδευσης μετά την εφαρμογή των νέων μέτρων για αναχαίτηση της 

πανδημίας. 

 

Συγκεκριμένα, ο κ. Προδρόμου στις δηλώσεις του ανέφερε: «Θα ήθελα να ενημερώσω, σε 

σχέση και με συζητήσεις που γίνονται δημόσια, ότι επιδιώκοντας να έχουμε ανοικτά και 

ασφαλή σχολεία, εδώ και μερικές μέρες, λειτουργούν και τα σχολεία Δημοτικής 

Εκπαίδευσης εφαρμόζοντας τις τελευταίες Αποφάσεις και τα όσα προνοούνται στο 

Διάταγμα που εκδόθηκε στη βάση του περί Λοιμοκαθάρσεως Νόμου. Ένα διάταγμα, το 

οποίο έχει ως στόχο να προστατεύσει την υγεία των παιδιών στα σχολεία, την υγεία των 

εκπαιδευτικών μας και όλου του προσωπικού που εργάζεται στα σχολεία αλλά και να 

συμβάλει στη συλλογική υγεία, την ίδια ώρα που θα εξασφαλίζει ότι τα σχολεία θα 

μπορέσουν να παραμείνουν σε λειτουργία με φοίτηση με φυσική παρουσία.  

 

Μετά από αυτές τις πρώτες μέρες τα στοιχεία δείχνουν ότι στο σύνολό τους τα παιδιά της 

Δημοτικής Εκπαίδευσης προσέρχονται στα σχολεία, εφαρμόζοντας τα μέτρα, τα οποία 

παρέστη ανάγκη να υιοθετήσουμε. Δηλαδή, τον περιοδικό έλεγχο με τεστ ταχείας 

ανίχνευσης αντιγόνου και τη χρήση προστατευτικής μάσκας προσώπου.  

 

Επιπρόσθετα, οι απουσίες παιδιών λόγω μη εφαρμογής των μέτρων αυτών έχουν 

περιοριστεί τις προηγούμενες μέρες έτσι που κατά τη χθεσινή μέρα καταγράφηκαν μόλις 

1,93% τέτοιες απουσίες. Δηλαδή σε ποσοστό 98% εφαρμόζονται, χωρίς προβλήματα, τα 

νέα μέτρα. Συγκεκριμένα, εάν αφαιρεθούν παιδιά τα οποία απουσιάζουν από τα σχολεία 

εξαιτίας της πανδημίας, δηλαδή που είναι είτε στενές επαφές ή έχουν προσβληθεί από τη 

νόσο, φαίνεται ότι τα υπόλοιπα παιδιά σχεδόν στο σύνολό τους, σ’ ένα ποσοστό σχεδόν 

90%, σε όλες τις επαρχίες προσέρχονται στα σχολεία. Αναλυτικότερα, 89% των παιδιών 

παρουσιάστηκαν χθες κανονικά στα σχολεία, ενώ ποσοστό γύρω στο 9% απουσιάζουν 

δικαιολογημένα -είτε λόγω της πανδημίας είτε και για άλλους λόγους, όπως συμβαίνει 
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πάντοτε- και με αυτόν τον τρόπο στο σύνολο των 47,232 μαθητών και μαθητριών των 

Δημοτικών Σχολείων έχουμε μόνο μερικές δεκάδες παιδιά των οποίων οι γονείς δοκιμάζουν 

να τα στείλουν στο σχολείο χωρίς την προστατευτική μάσκα. 

 

Θέλω να επαναλάβω ότι η επιθυμία και η θέληση της Κυβέρνησης και του Υπουργείου δεν 

είναι να ταλαιπωρήσουμε τα παιδιά. Τουναντίον, φροντίζουμε, σύμφωνα με τις συστάσεις 

των ειδικών του ιατρικού κλάδου, να προστατεύσουμε την υγεία τους. Δεν πιστεύω ότι θα 

ήθελε κανένας γονιός να νοσήσει το παιδί του και να μην έχει γνώση ότι προσβλήθηκε από 

τη νόσο, ώστε να το φροντίσει ή θα επιθυμούσε να στείλει το παιδί στο σχολείο 

μεταφέροντας τη νόσο του κορωνοΐου σε άλλα παιδία και κατ’ επέκταση στα σπίτια άλλων 

ανθρώπων. 

 

Μέσα από μια πολύ στενή συνεργασία με τις διευθύνσεις των σχολείων και τους/τις 

εκπαιδευτικούς μας, τους οποίους θέλω να ευχαριστήσω, αλλά και σε συνεργασία με τους 

οργανωμένους γονείς, έχουμε μπροστά μας αυτή την πρόκληση, να κρατήσουμε τα σχολεία 

ανοικτά και ασφαλή. Πιστεύω ότι μπορούμε να το καταφέρουμε, λαμβάνοντας υπόψη ότι 

και κατά το προηγούμενο σχολικό έτος στη χώρα μας είχαμε εξασφαλίσει σε πολύ μεγάλο 

βαθμό φοίτηση με φυσική παρουσία. Η Κύπρος ήταν μια από τις 2-3 χώρες στην ΕΕ που 

είχε καταφύγει λιγότερο στην εξ αποστάσεως εκπαίδευση. Γιατί, όσο και εάν έχουμε κάνει 

πολύ μεγάλα βήματα προόδου στον ψηφιακό εξοπλισμό, στην ψηφιακή τεχνολογία και στην 

εξ αποστάσεως εκπαίδευση, παραμένει αλήθεια ότι τίποτε δεν υποκαθιστά πλήρως την 

κανονική λειτουργία των σχολείων με φοίτηση με φυσική παρουσία».   
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